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До 01.01.2026 в Україні під час оцінювання вогнезахисних засобів для деревини 

застосовували метод випробувань відповідно до ГОСТ 16363-98 [1], згідно з яким 

визначали групу вогнезахисної ефективності (І або ІІ) за результатами визначення втрати 

маси зразків деревини після стандартизованого вогневого впливу. Отриманий показник 

мав класифікаційний характер і використовувався як нормативний критерій під час 

проєктування, виконання робіт з вогнезахисту та приймання їх результатів. Належність 

засобу до І групи вогнезахисної ефективності фактично засвідчувала досягнення 

регламентованого рівня зниження пожежної небезпеки деревини. 

Із набранням чинності з 01.11.2025 ДСТУ 9330:2025 [2] відбувся перехід до іншої 

моделі оцінювання. Новий стандарт не передбачає поділу на групи вогнезахисної 

ефективності, а встановлює порядок визначення придатності вогнезахисного засобу для 

вогнезахисту виробів із деревини. Результатом випробування є встановлення 

відповідності або невідповідності вогнезахисного засобу визначеним граничним 

показникам. Основним кількісним критерієм є значення втрати маси зразків, яке не 

повинно перевищувати 9 % за умов проведення випробування. 

Таким чином, зміни мають не лише формально-термінологічний, а й 

концептуальний характер. Якщо раніше результат оцінювання виражався через віднесення 

до певної групи, то відповідно до [2] він формулюється у вигляді висновку щодо 

придатності або непридатності засобу. Такий підхід орієнтований на встановлення чіткої 

відповідності визначеним критеріям без застосування проміжних класифікаційних 

категорій, що відповідає сучасним принципам технічного регулювання. 

Водночас аналіз чинної нормативної бази свідчить про збереження в окремих 

документах посилань на групи вогнезахисної ефективності. Зокрема, вимоги щодо 

застосування вогнезахисних засобів, які забезпечують І групу вогнезахисної ефективності, 

містяться у Правилах з вогнезахисту та Правилах пожежної безпеки в Україні, а також у 

державних будівельних нормах, зокрема ДБН В.1.1-7:2016, ДБН В.2.2-8-98,  

ДБН В.2.2-9:2018, ДБН В.2.2-15:2019, ДБН В.2.2-16:2019, ДБН В.2.6-220:2017. У 

зазначених документах установлено, що дерев’яні елементи горищних покриттів (за 

винятком будинків V ступеня вогнестійкості) повинні бути оброблені засобами, які 

забезпечують І групу вогнезахисної ефективності згідно з [1]. 

Унаслідок цього виникла нормативна неузгодженість: метод визначення групи 

вогнезахисної ефективності втратив чинність, однак відповідний показник продовжує 

використовуватися як обов’язкова вимога у будівельних нормах та правилах. Така 

ситуація створює правову невизначеність для суб’єктів господарювання, випробувальних 

лабораторій, проєктних організацій і органів державного нагляду (контролю), оскільки 

відсутній чинний механізм підтвердження показника, на який посилаються нормативні 

акти. 

З урахуванням положень [2] доцільним є приведення нормативних документів у 

відповідність до нової моделі оцінювання. Вимоги щодо застосування вогнезахисних 
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засобів мають формулюватися через необхідність підтвердження їх придатності для 

вогнезахисту виробів із деревини за результатами випробувань, проведених відповідно до 

чинного національного стандарту. Такий підхід забезпечить логічну узгодженість між 

процедурою випробування та нормативною вимогою, усуне суперечності у правовому 

полі та сприятиме єдності практики оцінювання. 

Крім того, перехід до визначення придатності має позитивне значення для системи 

технічного регулювання загалом. Відмова від групової класифікації спрощує 

інтерпретацію результатів випробувань і мінімізує ризики неоднозначного трактування 

під час здійснення контролю. Водночас це потребує чіткого нормативного закріплення 

того, що підтвердження відповідності встановленим критеріям є достатньою та 

вичерпною підставою для застосування вогнезахисного засобу. 

Отже, перехід від ГОСТ 16363-98 до ДСТУ 9330:2025 слід розглядати як 

трансформацію підходів до оцінювання вогнезахисних властивостей засобів для деревини. 

Забезпечення ефективного функціонування оновленої системи можливе лише за умови 

комплексного перегляду та гармонізації нормативно-правових актів із урахуванням 

нового принципу – встановлення придатності засобу за результатами стандартизованого 

випробування. Це є необхідною передумовою формування цілісної, внутрішньо 

узгодженої системи вимог у сфері пожежної безпеки дерев’яних конструкцій. 
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